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Eκθετική Συνάρτηση  
 

Ορισμός  

Έστω 𝛼 ൐ 0. Αν αντιστοιχίσουμε κάθε πραγματικό αριθμό 𝑥 με τη δύναμη 𝛼௫ τότε 

ορίζουμε τη συνάρτηση 

𝑓: 𝑅 → 𝑅 με 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑎௫ 

 η  οποία αν 𝜶 ് 𝟏 λέγεται εκθετική συνάρτηση με βάση το α 

 

 

Αν α=1 τότε η συνάρτηση είναι f(x) = 1 δηλαδή 

σταθερή  

 

 

 

 

Oρισμός  

Μια  συνάρτηση f : 𝛢 → 𝑅 λέγεται ‘1‐1’ όταν για οποιαδήποτε 𝑥ଵ, 𝑥ଶ ∈ 𝛢  ισχύει η 

συνεπαγωγή: 

αν   𝑥ଵ ് 𝑥ଶ,    τότε    𝑓ሺ𝑥ଵሻ ് 𝑓ሺ𝑥ଶሻ. 
 

  Δηλαδή: Σε διαφορετικά  x του πεδίο ορισμού της f , αντιστοιχούν σε  διαφορετικά  

y του συνόλου τιμών της f. 

Αποδεικνύεται ότι :  

Μια  συνάρτηση f : 𝛢 → 𝑅 είναι  ‘1‐1’ αν και μόνο αν  για οποιαδήποτε 𝑥ଵ, 𝑥ଶ ∈ 𝛢  

ισχύει η συνεπαγωγή: 

αν 𝑓ሺ𝑥ଵሻ ൌ 𝑓ሺ𝑥ଶሻ.    τότε    𝑥ଵ ൌ 𝑥ଶ 
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Έτσι αν μια συνάρτηση είναι 1‐1 τότε για  κάθε y  του συνόλου τιμών της, η 

εξίσωση f(x)=y έχει ακριβώς μια λύση 𝒙 ∈ 𝜜  

 Η εκθετική συνάρτηση με τύπο f (x) = αx  με α>1  έχει πεδίο ορισμού το R και 

συνολο τιμών το (0,+) 

 

 Είναι γνησίως αύξουσα στο R 

δηλαδή  για κάθε x1,x2 R με  

x1<x2   1 2x xa a  

 Είναι 1‐1 δηλαδή  

για κάθε x1,x2 R με 

 x1≠x2  είναι   1 2x xa a  ή  

για κάθε  x1 , x2 ∈R με  

1 2
1 2

x xa a x x    

 Τέμνει τον άξονα y΄y στο σημείο Α(0,1) αφού f(0)=αο=1  

 Δεν τέμνει τον x΄x και έχει ασύμπτωτο τον ημιάξονα Οx΄ 

 

 

 

 

 Η εκθετική συνάρτηση με τύπο f (x) = αx  με 0 < α <1 έχει πεδίο ορισμού το R 

συνολο τιμών το (0,+) 
 

 Είναι γνησίως φθίνουσα δηλαδή  

για κάθε x1,x2 R με x1<x2   1 2x xa a  

 Είναι 1‐1 δηλαδή για κάθε x1,x2 R 

με x1≠x2   1 2x xa a  ή  

  για κάθε  x1 , x2 ∈R   1 2
1 2

x xa a x x    

 Τέμνει τον άξονα y΄y στο σημείο 

Α(0,1) αφού f(0)=αο=1  

 Δεν τέμνει τον x΄x και έχει 

ασύμπτωτο τον ημιάξονα Οx 
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Σχόλιο:  

Οι εκθετικές συναρτήσεις f(x) = αx και g(x) 

= 
1

x
xa

a
   

 
 με α>1 ειναι συμμετρικές ως 

προς τον άξονα y΄y  

 

 

 

 

 

 

 

O αριθμός e 

Στον παρακάτω πίνακα  τιμών παρατηρούμε ότι καθώς το  ν αυξάνει απεριόριστα  η 

παράσταση  το  ቀ1 ൅ ଵ

௩
ቁ

௩
≅ 2,7182 

𝑣  1  2  3  100  10000  1000000 

 ቀ1 ൅
ଵ

௩
ቁ

௡
  2  2,25  2,37037  2,704814 2,718146  2,71828 

 

Παρατηρούμε ότι όταν το  το 𝑣 → ൅∞  το ቀ1 ൅ ଵ

௩
ቁ

௩
→ 𝑒 το οποίο το γράφουμε   

lim
௩→ஶ

൬1 ൅
1
𝑣

൰
௩

ൌ 𝑒  

 

ΕΚΘΕΤΙΚΕΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ  

ΜΕΘΟΔΟΙ  

1. Εκθετική  εξίσωση της μορφής   , , 0, 1xa        

Α. Αν ο β είναι δύναμη του α δηλ β = ακ τότε αχ=ακ  και επειδή η εκθετική  
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είναι 1‐1 άρα x = κ  

Π.χ.  

   2௫ ൌ 32 ⇔ 2௫ ൌ 2ହ ଶೣ ଵିଵ
ሯልልሰ 𝑥 ൌ 5 

Β.  Αν  ο  β  δεν  μετασχηματίζεται  σε  δύναμη  με  βάση  του α  τότε  λύνεται  με  τη 

βοήθεια των λογαρίθμων θα το μελετήσουμε παρακάτω.  

2. Εκθετικές εξισώσεις της μορφής  
( ) , , 0, 1f xa         

Λύνονται όπως στην περίπτωση (1)   

Π . χ. 

  2ଷ௫ିହ ൌ 32 ⇔ 2ଷ௫ିହ ൌ 2ହ ଶೣ ଵିଵ
ሯልልሰ 3𝑥 െ 5 ൌ 5⇔ 3𝑥 ൌ 10 ⇔ 𝑥 ൌ ଵ଴

ଷ
 

3. Εκθετικές εξισώσεις της μορφής  
( ) ( ),0 1f x g xa a       

 Λύνονται όπως παραπάνω   

Π.χ.  

      2
௫మିଶ௫ ൌ 8௫ିଶ ⇔ 2௫మିଶ௫ ൌ 2ଷሺ௫ିଶሻ ଶೣ ଵିଵ

ሯልልሰ 𝑥ଶ െ 2𝑥 ൌ 3𝑥 െ 6 

𝑥ଶ െ 5𝑥 ൅ 6 ൌ 0 ⇔ 𝑥 ൌ 2 ή 𝑥 ൌ 3 

 

4. Εκθετικές εξισώσεις της μορφής ακ2x + β κx +γ = 0  

Θέτω κx= ω , άρα κ2x = ω2 οπότε αω2+βω+γ=0  οπότε βρίσκω τις ρίζες ω1, ω2 και 

λύνω τις 2 απλές εκθετικές εξισώσεις κχ=ω1 και κχ=ω2 

  Π.χ   

49௫ – 8.7௫  ൅ 7 ൌ 0 ⇔ ሺ7ଶሻ௫ െ 8.7௫ ൅ 7 ൌ 0 ⇔ 7ଶ௫ െ 8.7௫ ൅ 7 ൌ 0  

 θέτω   7୶ ൌ  ω , (1)  ω> 0 (γιατί;)   άρα   7ଶ୶  ൌ  ωଶ 

 έτσι έχουμε  ωଶ െ 8ω ൅ 7 ൌ 0  με ρίζες   ω ൌ  1 ή ω ൌ  7 

 Για ω = 1  στην (1) έχουμε 7୶ ൌ 1 ⇔ 7୶ ൌ 7଴ 7x 1െ1
ሯልልሰ x ൌ 0 
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 Για ω=7 στην (1) έχουμε  7୶ ൌ 7 ⇔ 7୶ ൌ 7ଵ 7x 1െ1
ሯልልሰ x ൌ 1 

 

5.  Εκθετικές εξισώσεις της μορφής ακx = βλx  (1)  ή της μορφής 

  ακ2x + βκx.λx +γλ2x=0 (2)  

Διαιρώ κατά μέλη με κ୶ ή λ୶  οπότε αν διαιρέσω με λ୶   σχηματίζω  το 

x


 
 
 

και  

θέτω  , 0
x  


    
 

 

 Π.χ 

  5x‐4 ‐5x‐5 ‐2.5x‐6 =2.3x‐4 ,   5x.5‐4 ‐ 5x.5‐5 ‐2.5x .5‐6= 2.3x.3‐4     

5x(  5 ‐4‐ 5‐5‐2.5‐6 ) = 3x 2.3‐4  5௫ ቀ ଵ

ହర െ ଵ

ହఱ െ ଶ

ହలቁ ൌ 3௫. ଶ

ଷర 

5௫ 5ଶ െ 5 െ 2
5଺ ൌ 3௫ 2

3ସ ⇔ 5௫ 18
5଺ ൌ 3௫.

2
3ସ ⇔ 5௫ 9

5଺ ൌ 3௫.
1

3ସ 

൬
5
3

൰
௫

ൌ
5଺

3଺ ⇔ ൬
5
3

൰
௫

ൌ ൬
5
3

൰
଺

⇔ 𝑥 ൌ 6 

 

και άλλο ένα παράδειγμα : 

2.4x‐3.9x –5.6x=0    

2.22x+3.32x‐5.2x.3x = 0  
:3x

  

2
2 2

2. 5. 3 0
3 3

x x
        
   

  

θέτω 
2

,  (1) 0
3

x

     
 

 

 άρα  2ω2‐5ω+3=0   ω=1 ή ω=
3

2
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 Για ω =  1 στην (1)   είναι ቀଶ

ଷ
ቁ

௫
ൌ 1 ⇔ ቀଶ

ଷ
ቁ

௫
ൌ ቀଶ

ଷ
ቁ

଴
⇔ 𝑥 ൌ 0 

 Για 𝜔 ൌ ଷ

ଶ
 στην (1)   είναι  ቀଶ

ଷ
ቁ

௫
ൌ ଷ

ଶ
 ⇔ ቀଶ

ଷ
ቁ

௫
ൌ ቀଶ

ଷ
ቁ

ିଵ
⇔ 𝑥 ൌ െ1 

 

 

8. Εκθετικά συστήματα  

Ένα σύστημα που έχει τουλάχιστον μια εκθετική εξίσωση λέγεται εκθετικό 

Π.χ   

2 1 4 1

2 1

8 32.4

5.5 5

x y

x y y

 

 

 



 

Η επίλυση ενός εκθετικού συστήματος στηρίζεται στις ιδιότητες των δυνάμεων , 

στη θεωρία επίλυσης εκθετικών εξισώσεων και στις ιδιότητες των λογαρίθμων  

Πχ για το παραπάνω σύστημα έχουμε : 

 3 2 1 6 3 8 2 55 2(4 1)

1 2 11 2 1

2 2 6 3 8 3 6 8 02 2 .2

1 2 1 3 05 55 5

x x yy

x y yx y y

x y x y

x y y x y

   

    

                        
 

 άρα  x=y = 0 

Εφαρμογές  

Να λύσετε την εξίσωση 2୶ ൅ √2୶ାସ െ 5 ൌ 0 

Έχουμε 

2୶ ൅ √2୶ାସ െ 5 ൌ 0 ⇔ 2୶ ൅ √16. 2୶ െ 5 ൌ 0 ⇔ 2୶ ൅ √16√2୶ െ 5 ൌ 0   (1) 

2୶ ൅ 4. √2୶ െ 5 ൌ 0 

Θέτω √2୶=ω, ω ൐ 0  (2)    άρα ൫√2୶൯
ଶ

ൌ ωଶ ⇔ 2୶ ൌ ω 

Η (1) γράφεται:  

ωଶ െ 4ω ൅ 5 ൌ 0 ⇔ ω ൌ 1 ή ω ൌ 4 

 

Στην (2) για ω=1,  √2୶=1⇔ 2
౮
మ ൌ 2଴ ⇔ ୶

ଶ
ൌ 0 ⇔ x ൌ 0 
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Στην (2) για ω=4,  √2୶=4⇔ 2
౮
మ ൌ 2ଶ ⇔ ୶

ଶ
ൌ 2 ⇔ x ൌ 4 

 

Εφαρμογή με σχήμα Horner 

Να λύσετε την εξίσωση 8୶ ൅ 18୶ െ 2.27୶ ൌ 0 

8୶ ൅ 18୶ െ 2.27୶ ൌ 0 ⇔ 2ଷ୶ ൅ ሺ2.3ଶሻ୶ െ 2.3ଷ୶ ൌ 0 

2ଷ୶ ൅ 2୶. 3ଶ୶ െ 2.3ଷ୶ ൌ 0 

Σύμφωνα με τη μέθοδο 5.  διαιρώ με 2ଷ୶  ή με το 3ଷ୶ 

Εδώ με το  3ଷ୶ και έχουμε: 

2ଷ୶

3ଷ୶ ൅
2୶. 3ଶ୶

3ଷ୶ െ
2.3ଷ୶

3ଷ୶ ൌ 0 ⇔ ൬
2
3

൰
ଷ୶

൅ ൬
2
3

൰
୶

െ 2 ൌ 0 

Θέτω ቀଶ

ଷ
ቁ

୶
=v, v ൐ 0  (1)   έτσι έχουμε: 

vଷ ൅ v െ 2 ൌ 0 

    Έχει ρίζα το 1  και  εφαρμόζουμε σχήμα Horner 

 

1  0  1  ‐2  1 

  1  1  2 

1  1  2  0 

 

Έτσι έχουμε 

vଷ ൅ v െ 2 ൌ ሺv െ 1ሻሺvଶ ൅ v ൅ 2ሻ 

Το τριώνυμο vଶ ൅ v ൅ 2 έχει  Δ ൏ 0 είναι vଶ ൅ v ൅ 2 ് 0 

Έτσι 

vଷ ൅ v െ 2 ൌ 0 ⇔ ሺv െ 1ሻሺvଶ ൅ v ൅ 2ሻ ൌ 0 ⇔ v ൌ 1 

Στην (1)  

൬
2
3

൰
୶

ൌ 1 ⇔ ൬
2
3

൰
୶

ൌ ൬
2
3

൰
଴

⇔ x ൌ 0 
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ΕΚΘΕΤΙΚΕΣ ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ 

Για την επίλυση εκθετικών ανισώσεων χρησιμοποιούμε τη μονοτονία 

 

 Η εκθετική συνάρτηση με τύπο f (x) = αx  με α>1  είναι γνησίως αύξουσα  

Άρα  

α୤ሺ୶ሻ ൏ 𝛼୥ሺ୶ሻ ⇔ fሺxሻ ൏ gሺxሻ 

 

 

 

 

2௫ ൏ 4 ⇔ 2௫ ൏ 2ଶ ଶೣ↗
ሯሰ 𝑥 ൏ 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Η εκθετική συνάρτηση με τύπο f (x) = αx  με 0<a<1  είναι γνησίως φθίνουσα 

Άρα  

𝛼௙ሺ௫ሻ ൏ 𝑎௚ሺ௫ሻ ⇔ 𝑓ሺ𝑥ሻ ൐ 𝑔ሺ𝑥ሻ 

 



Άλγεβρα Β λυκείου     6ο ΓΕΛ ΛΑΜΙΑΣ 

Χρίστος Τριανταφύλλου     9 

 

൬
1
2

൰
௫

൏ 4 ⇔ ൬
1
2

൰
௫

൏ 2ଶ ⇔ ൬
1
2

൰
௫

൏ ൬
1
2

൰
ିଶ

 

൬
ଵ
ଶ

൰
ೣ

↘

ሯልልሰ 𝑥 ൐ െ2  

 

 

 

Αλλιώς  

 

൬
1
2

൰
௫

൏ 4 ⇔ 2ି௫ ൏ 4
ଶೣ↗
ሯሰ െ 𝑥 ൏ 2 

⇔ 𝑥 ൐ െ2 

Εφαρμογές 
 

1. Να λύσετε την ανίσωση eଶ୶ െ ሺe െ 1ሻe୶ െ e ൐ 0 

Θέτω 𝑒௫ ൌ 𝑣, ሺ1ሻ 𝑣 ൐ 0 έτσι έχουμε: 

𝑣ଶ െ ሺ𝑒 െ 1ሻ𝑣 െ 𝑒 ൐ 0 

Η διακρίνουσα είναι: 

 

𝛥 ൌ ሾെሺ𝑒 െ 1ሻሿଶ ൅ 4𝑒 ൌ 𝑒ଶ െ 2𝑒 ൅ 1 ൅ 4𝑒 ൌ ሺ𝑒 ൅ 1ሻଶ ൐ 0 

με ρίζες  

𝑣 ൌ
െሾെሺ𝑒 െ 1ሻሿ േ ඥሺ𝑒 ൅ 1ሻଶ

2
⇔ 𝑣 ൌ

ሺ𝑒 െ 1ሻ േ ሺ𝑒 ൅ 1ሻ
2

 

 

Έτσι 𝑣ଵ ൌ 𝑒  ή 𝑣ଶ ൌ െ1 και κάνουμε τον πίνακα προσήμου 
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𝑣  െ∞              ‐1                     e                 +∞  

𝑣ଶ െ ሺ𝑒 െ 1ሻ𝑣 െ 𝑒  +    0     ‐     0       + 

 

Άρα  

𝑣 ൏ െ1 ή 𝑣 ൐ 𝑒 

Οπότε από την (1) 

𝑒௫ ൏ െ1 ή 𝑒௫ ൐ 𝑒 

 

H  𝑒௫ ൏ െ1 είναι αδύνατη άρα 𝑒௫ ൐ 𝑒
௘ೣ↗
ሯሰ 𝑥 ൐ 1 

 

Εφαρμογή με σχήμα Horner 

2. Να λύσετε την ανίσωση 16୶ ൅ 8୶ െ 2୶ାଵ ൐ 0 

Έχουμε διαδοχικά  

16௫ ൅ 8௫ െ 2௫ାଵ ൐ 0 ⇔ 2ସ௫ ൅ 2ଷ௫ െ 2௫. 2 ൐ 0 ⇔ 2௫ሺ2ଷ௫ ൅ 2ଶ௫ െ 2ሻ ൐ 0
:ଶೣவ଴
ሯልሰ 

2ଷ௫ ൅ 2ଶ௫ െ 2 ൐ 0 

Θέτω 2୶=v, v ൐ 0  (1) έτσι έχουμε: 

 

𝑣ଷ ൅ 𝑣ଶ െ 2 ൌ 0 

    Έχει ρίζα το 1  και εφαρμόζουμε σχήμα Horner 

1  1  0  ‐2  1 

  1  2  2 

1  2  2  0 

 

Έτσι έχουμε  

𝑣ଷ ൅ 𝑣ଶ െ 2 ൌ ሺ𝑣 െ 1ሻሺ𝑣ଶ ൅ 2𝑣 ൅ 2ሻ 
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Το τριώνυμο 𝑣ଶ ൅ 2𝑣 ൅ 2 έχει 𝛥 ൏ 0  οπότε 𝑣ଶ ൅ 2𝑣 ൅ 2 ൐ 0, ∀𝑣 ∈ 𝑅 

Επομένως  

𝑣ଷ ൅ 𝑣ଶ െ 2 ൐ 0 ⇔ ሺ𝑣 െ 1ሻሺ𝑣ଶ ൅ 2𝑣 ൅ 2ሻ ൐ 0 ⇔ 𝑣 െ 1 ൐ 0 ⇔ 𝑣 ൐ 1 

𝑣 ൐ 1  άρα από την (1)  2௫ ൐ 1 ⇔ 2௫ ൐ 2଴ ⇔ 𝑥 ൐ 0 

Έτσι 𝑥 ∈ ሺ0, ൅∞ሻ 

 

3. Να λύσετε την ανίσωση 
௘ೣି௘మ

௘ೣିଵ
൑ 0 ⇔ ൜ሺ𝑒௫ െ 𝑒ଶሻሺ𝑒௫ െ 1ሻ ൑ 0

𝑒௫ െ 1 ് 0
 

 

⇔ ൜ሺ𝑒௫ െ 𝑒ଶሻሺ𝑒௫ െ 1ሻ ൑ 0
𝑒௫ ് 1

 

Θέτω 𝑒௫=v, 𝑣 ൐ 0  (1) 

 

⇔ ൜ሺ𝑣 െ 𝑒ଶሻሺ𝑣 െ 1ሻ ൑ 0
𝑣 ് 1

 

Κάνουμε τον πίνακα προσήμου  

𝑣  െ∞              1                     𝑒ଶ                 +∞  

𝑣 െ 𝑒ଶ        ‐    ‐        0         + 

𝑣 െ 1    ‐         0      +       + 

ሺ𝑣 െ 𝑒ଶሻሺ𝑣 െ 1ሻ     +       0        ‐      0        + 

 

 

Έτσι  έχουμε  

൜1 ൑ 𝑣 ൑ 𝑒ଶ

𝑣 ് 1
⇔ 1 ൏ 𝑣 ൑ 𝑒ଶ 
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άρα από την (1)   

1 ൏ 𝑣 ൑ 𝑒ଶ ⇔ 1 ൏ 𝑒௫ ൑ 𝑒ଶ ⇔ 𝑒଴ ൏ 𝑒௫ ൑ 𝑒ଶ ⇔ 1 ൏ 𝑥 ൑ 𝑒ଶ 

Έτσι 𝑥 ∈ ሺ1, 𝑒ଶሿ 

 

Νόμος της εκθετικής μεταβολής  

 

 

 

 

Η ποσότητα Qo λέγεται αρχική τιμή (για t=0)  

 Aν c>0  τότε η συνάρτηση Q(t) είναι γνησίως αύξουσα  εκθετική αύξηση 
 

 Αν c<0 τότε η συνάρτηση Q(t) είναι γνησίως φθίνουσα εκθετική απόσβεση  

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Να προσδιορισθεί ο αR ώστε η   
x

1

1
xf 











  

α) να ορίζεται σε όλο το R 

β) να είναι γνησίως αύξουσα στο R 

γ) να είναι γνησίως φθίνουσα στο R 

δ) να είναι 1‐1 

2. Να λύσετε τις εξισώσεις : 
1

2 1
. 7

7
xa



     

β. 
1

4
1,5

9

x
   
 

   

γ. 
24 10

5
2

x x
x

  

 
δ.  2x xe e      
 
ε. 9|συνx|=3     

0( ) , 0ct
oQ t Q e Q    , c σταθερά 
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στ 
2

1 1
25

5
x

x




       

 
   

3. Να λύσετε τις εξισώσεις: 
 
α. 2௫ െ 3௫ାଵ ൌ 3௫ െ 2௫ାଷ    β. 5.4௫ െ 7.10௫ ൅ 2.5ଶ௫ ൌ 0 

 

4. Έστω f(x)= 2κx +9  Na υπολογίσετε τον αριθμό f(9) – f(3) aν είναι γνωστό ότι 

(3) 1

(6) 3

f

f
  

 
5. Να λύσετε τις ανισώσεις: 

3 1.5 25xa       β. 
3 8

2 27

x
   
 

    γ. 
4 9

1
9

3

x  
   
 

   

 

ε. 
1

32 2xx      στ. 5௫మାଵ ൒ 25௫   ζ) ቀଵ଴

ଵଵ
ቁ

ଵି|௫|
൏ 1,21   

 
 
η) 4௫ െ 6.2௫ ൅ 8 ൏ 0   θ. 5.3௫ିଵ ൏ 5௫ 
 
 

6.  Να λύσετε τις ανισώσεις: 

α. 𝑒ଶ௫ െ ሺ𝑒 ൅ 1ሻ𝑒௫ ൅ 𝑒 ൏ 0  β. 16௫ ൅ 8௫ െ 2௫ାଵ ൏ 0  γ. 
ଶ௘ೣି௘ିଵ

௘ೣିଵ
൑ 1 

 

7. Nα λύσετε τα συστήματα : 

𝛼 ቄ
𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 3

2௫ ൅ 2௬ ൌ 6
    𝛽. ቄ2௫. 3௬ ൌ 12

2௬. 3௫ ൌ 18
   

  𝛾. ൜
ሺ𝑥 ൅ 𝑦ሻ. 3௬ି௫ ൌ 1

ሺ𝑥 ൅ 𝑦ሻ௬ି௫ ൌ 3
 

 

8. Δίνεται η συνάρτηση 
1

( )
5

x

x

e
f x

e





 

α. Βρείτε το πεδίο ορισμού της  

β. Να δείξετε ότι είναι γνησίως αύξουσα  

γ. Να βρείτε τις τιμές του χ για τις οποίες η Cf  είναι πάνω από τον άξονα x΄x  

δ. Να βρείτε τα x ώστε f(x) = f(2x)  
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9. Δίνονται οι συναρτήσεις f(x) = ex‐e  και  g(x) = e1‐x‐1  

α. Βρείτε τα κοινά σημεία των Cf και Cg 
β. Βρείτε τις τιμές του x για τις οποίες η Cf είναι πάνω από τη Cg 

 

10. Δίνεται η συνάρτηση 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ൫√5 ൅ 1൯
௫

൅ ൫√5 െ 1൯
௫
 

α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της  
β. Αποδείξτε ότι η f είναι γνήσια αύξουσα  
γ. Να λύσετε την ανίσωση 𝑓ሺ𝑥ሻ ൐ 2 
δ. Λύστε τις εξισώσεις f (x) = 12 και f (x) = 2  
ε. Να λύσετε την ανίσωση 𝑓ሺ𝜂𝜇ଶ𝑥ሻ ൑ 2 
στ. Λύστε την εξίσωση  𝑓൫√𝑥൯ ൌ 𝑓ሺ𝑥ଶሻ ൅ 𝑙𝑛𝑥 

 


